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Usmernenie ministerstva školstva pre materské, základné a stredné školy má za 

cieľ zabezpečiť jednotný postup pri ospravedlňovaní neprítomnosti detí a 

žiakov v škole z dôvodu ochorenia. Novela školského zákona č. 245/2008 Z. z. o 

výchove a vzdelávaní je účinná od 1. júna 2024 a prináša niekoľko nových 

pravMinisterstvo školstva vydalo usmernenie pre materské školy, základné 

školy a stredné školy týkajúce sa ospravedlňovania neprítomnosti detí a 

žiakov z dôvodu ochorenia. Novela školského zákona č. 120/2024 Z. z., ktorá 

nadobudla účinnosť 1. júna 2024, prináša konkrétne pravidlá na 

zabezpečenie jednotného postupu. 

V rámci podmienok ospravedlňovania platí, že neprítomnosť dieťaťa alebo 

neplnoletého žiaka ospravedlňuje škola na základe žiadosti jeho zákonného 

zástupcu. Ak neprítomnosť z dôvodu ochorenia trvá maximálne 5 (pre 

základné a stredné školy) alebo 7 (pre materské školy s povinným 

predprimárnym vzdelávaním) po sebe nasledujúcich vyučovacích dní, pri 

ospravedlňovaní nie je potrebné predkladať potvrdenie od lekára. Ak 

neprítomnosť prekročí tieto limity, vyžaduje sa potvrdenie od lekára. Vo 

výnimočných prípadoch môže škola vyžadovať lekárske potvrdenie aj pre 

kratšie obdobia neprítomnosti, najmä ak ide o opakovanú neprítomnosť, 

alebo ak sú dôvody na podozrenie z účelového ospravedlňovania. 

Zákonný zástupca alebo plnoletý žiak musí bezodkladne informovať školu o 

dôvode neprítomnosti a predložiť potrebné doklady. Musí tiež informovať 

školu o akýchkoľvek zdravotných problémoch, ktoré môžu ovplyvniť 

dochádzku. 

Triedni učitelia sú povinní evidovať dochádzku, komunikovať so zákonnými 

zástupcami a uschovávať ospravedlnenky do konca školského roka. 

Riaditelia škôl musia zabezpečiť, aby školský poriadok obsahoval jasné 

pravidlá pre ospravedlňovanie neprítomnosti a informovať príslušné orgány 

v prípade nedodržiavania povinnej školskej dochádzky. 



V rámci špecifických usmernení materských škôl platí, že ustanovenia sa 

vzťahujú len na deti, ktoré plnia povinné predprimárne vzdelávanie. Ak 

neprítomnosť dieťaťa trvá viac ako 7 po sebe nasledujúcich dní alebo 

súhrnne viac ako 14 dní za mesiac, je potrebné lekárske potvrdenie. Pre 

základné a stredné školy platí, že ak neprítomnosť žiaka trvá viac ako 5 po 

sebe nasledujúcich dní alebo súhrnne viac ako 10 dní za mesiac, je potrebné 

lekárske potvrdenie. 

Ministerstvo školstva verí, že usmernenie prispeje k jednotnému a 

spravodlivému postupu pri ospravedlňovaní neprítomnosti detí a žiakov, 

čím sa zlepší riadenie dochádzky a zvýši sa dôvera medzi školami a 

rodinami. 

Usmernenia boli prijaté s cieľom zjednotiť a sprehľadniť pravidlá pre všetky 

školy, čím sa zabezpečí lepšie dodržiavanie povinnej školskej dochádzky a 

predprimárneho vzdelávania. Podrobnosti o nových pravidlách, vrátane 

vzorov lekárskych potvrdení a ďalších dokumentov, sú dostupné na 

oficiálnej webovej stránke Ministerstva školstva SR. 
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